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Úvodní slovo předsedy správní rady 
 

Vážení přátelé, podporovatelé a kolegové, 

s vděčností a radostí vám předkládám výroční zprávu organizace Betanie – křesťanská pomoc za rok 

2024. Tento rok byl plný výzev i požehnání, růstu i reflexe, ale především mnoha hlubokých lidských 

setkání, která nám znovu a znovu připomínala smysl naší služby. Ve všem, co děláme, se snažíme 

naplňovat naše poslání: přinášet péči, porozumění a důstojnost těm, kteří se nacházejí v situacích, kdy 

je pomoc bližního nepostradatelná. 

V roce 2024 jsme se také zaměřili na zkvalitnění bezpečnostních opatření v našem Domě důstojného 

stáří v Maloměřicích. Díky podpoře Ministerstva práce a sociálních věcí se nám podařilo vybudovat 

moderní systém elektrické požární signalizace. Tento krok významně přispěl k bezpečí našich klientů i 

zaměstnanců a zároveň odráží naši dlouhodobou snahu o vytváření prostředí, které je nejen vstřícné a 

láskyplné, ale také maximálně bezpečné a komfortní. 

Rok 2024 nám také přinesl nové impulsy v oblasti terénní pečovatelské služby. Uvědomujeme si, jak 

náročné může být starat se o blízkého v domácím prostředí, a proto se snažíme být nejen praktickou 

oporou, ale také zdrojem psychické a duchovní podpory pro rodiny, které se ocitají v této nelehké roli. 

Naši pečovatelé se setkávají s mnoha silnými lidskými příběhy a jejich práce je často mnohem více než 

jen profesionální službou – je vyjádřením solidarity, empatie a hlubokého pochopení. 

Naše poslání by však nebylo možné naplňovat bez nezištné pomoci dobrovolníků a štědrých dárců, 

kteří nás podporují. Právě jejich ochota věnovat svůj čas, energii či finanční prostředky nám umožňuje 

rozvíjet naše služby a přinášet naději tam, kde je jí nejvíce zapotřebí. Velmi si této podpory vážíme a 

věříme, že společně dokážeme i nadále vytvářet prostor, kde má každý člověk své místo a cítí se být 

přijatý. 

Zvláštní poděkování patří našim zaměstnancům, kteří svou práci vykonávají s mimořádným nasazením 

a láskou. Každý den přinášejí našim klientům nejen potřebnou péči, ale také blízkost a porozumění. 

Vidět jejich úsilí a odhodlání je pro mě velkou inspirací a potvrzením toho, že naše organizace stojí na 

pevných základech lidskosti a soucitu. 

Když se ohlédnu za uplynulým rokem, cítím hlubokou vděčnost za všechno, co jsme společně mohli 

prožít a vytvořit. Byl to rok, který nám připomněl, jak důležité je být tu jeden pro druhého, jak velkou sílu 

má vzájemná podpora a jak obohacující je, když můžeme druhým pomoci na jejich životní cestě. 

Přeji nám všem, aby rok 2025 přinesl další příležitosti k šíření dobra, k setkáním, která nás budou 

inspirovat, a k práci, která bude naplňovat srdce radostí. Děkuji vám za vaši přízeň, podporu a důvěru. 

S úctou a požehnáním, 

Vlastimil Břicháček 

předseda správní rady ústavu 
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Terénní služby 

Pečovatelská služba 

Posláním naší pečovatelské služby Betanie - křesťanská pomoc, z. ú. bylo, stejně jako v předchozích 

letech, pomáhat všem našim klientům prožívat život v co nejvyšší možné kvalitě doma - v jejich 

přirozeném prostředí. Pomáhali jsme osobám s chronickým onemocněním, seniorům a zdravotně 

postiženým osobám, které žijí ve svém domácím prostředí, ale z důvodu nepříznivého zdravotního 

stavu či věku nejsou schopny postarat se o sebe a o chod své domácnosti. Cílem naší pečovatelské 

služby je zajistit všem našim klientům potřebnou pomoc při zvládání základních životních potřeb, aby 

mohli zůstat ve svém přirozeném prostředí co možná nejdéle, ideálně do konce života. Podporovat 

(popř. rozvíjet) jejich stávající schopnosti a dovednosti. Podporovat zachování sociálních vazeb a 

kontaktů (s rodinou, přáteli, společenským prostředím). Pečovatelskou službu nabízíme všem výše 

uvedeným cílovým skupinám, včetně rodin s dítětem/dětmi na území města Brna, které se nacházejí v 

nepříznivé sociální situaci, kterou nemohou řešit vlastními silami, s pomocí rodiny či jiných blízkých 

osob nebo s pomocí jiných veřejných služeb.  

Pečovatelskou službu poskytujeme 7 dní v týdnu, včetně státních svátků, 24 hod. denně až do výše 

maxima kapacity služby. Denní kapacita pečovatelské služby je 50 klientů.  

Statistika pečovatelské služby za rok 2024: 

Celkem jsme obsloužili 65 klientů (47 žen a 18 mužů). Věkový průměr klientů byl 84 let. Pečovatelky 

strávily poskytováním pečovatelské služby klientům celkem 10 823 hodin, provedly přitom 23 987 

úkonů. Přejezdy mezi klienty pečovatelské služby, které podnikáme převážně prostřednictvím MHD, 

strávily pečovatelky celkem 3959 hodin. 

Většina klientů využívala služeb našich pečovatelek dlouhodobě a pravidelně. Některým imobilním a 

těžce zdravotně postiženým klientům jsme v roce 2024 poskytovali potřebnou pomoc i několikrát denně 

a to i ve večerních hodinách, o víkendech a státních svátcích. Další klienti využívali pečovatelskou 

službu třeba jen jednou nebo několikrát týdně.  

O pečovatelskou službu byl i v roce 2024 velký zájem, některé zájemce o službu jsme z kapacitních 

důvodů ani nemohli uspokojit. Velká část nových zájemců se na nás obracela na doporučení našich 

klientů, jejich rodinných příslušníků a známých či praktických lékařů. To je pro nás důkazem toho, že je 

naše organizace pevně ukotvena v povědomí veřejnosti a je pro ni synonymem kvality poskytovaných 

sociálních služeb. Toho si velmi vážíme a je to pro nás zároveň i závazkem. Budeme se i nadále snažit, 

aby i v budoucnu naše služby byly kvalitní a abychom poskytovali pomoc co největšímu počtu klientů, 

kteří pomoc potřebují. 

Vzhledem k tomu, že je od roku 2021 kancelář naší pečovatelské služby v Brně-Maloměřicích, snažili 

jsme se opět informovat o pečovatelské službě potenciální klienty v blízkosti, v Maloměřicích a 

Obřanech prostřednictvím Úřadu městské části a prostřednictvím praktických lékařů. V tomto trendu 

plánujeme pokračovat i nadále. Vzhledem k tomu, že Maloměřice a Obřany jsou okrajovou částí města 

Brna, je to sem pro většinu ostatních pečovatelských služeb daleko na dojezd. Ušetřením času na 

přejezdech ke klientům pak získávají pečovatelské služby více času na poskytování pečovatelské 

služby klientům. Nabídka služeb, které naše terénní pečovatelská služba poskytuje, vychází ze zákona 
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č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Dlouhodobě nejžádanějšími úkony jsou i nadále pomoc při 

osobní hygieně, pomoc při oblékání a svlékání, pomoc při přípravě a podání stravy, doprovod klienta na 

nákup nebo k lékaři. Abychom měli co nejvíce času na úkony přímé péče u klientů a mohli pomoci co 

největšímu počtu klientů v oblastech, kde je pomoc pečovatelské služby nezastupitelná, podporujeme 

naše klienty ve využívání veřejných služeb (dovážka nákupu přes dovážkové firmy např. Rohlík, Tesco 

apod. a ve využívání úklidových firem na úklid bytu). 

Naše pečovatelky i vedoucí pečovatelské služby pomáhaly také klientům požádat o příspěvek na péči či 

o jeho zvýšení. Poskytovali jsme klientům informace o vhodných kompenzačních pomůckách, které by 

jim mohly pomáhat při pobytu domácím prostředí a zvýšit jejich komfort a bezpečnost. Některé z těchto 

pomůcek jsme klientům v rámci naší služby také zapůjčili nebo je pomohli vyřídit přes zdravotní 

pojišťovnu. Poskytovali jsme také sociální poradenství, pomáhali jsme klientům hledat další vhodné 

veřejné služby (pedikúra, kadeřník, dovážka obědů, úklidové firmy apod.).  

I v roce 2024 pokračovala již dlouhodobě osvědčená spolupráce pečovatelské služby s dalšími 

službami, které Betanie - křesťanská pomoc, z. ú. provozuje, a to hlavně s maloměřickým Domem 

důstojného stáří a s Villou Vlaďka v Lelekovicích. Rodiny našich klientů využívaly pro své blízké 

zejména odlehčovací pobyt ve Ville Vlaďka. Osvědčila se také úzká spolupráce terénní služby a 

domova pro seniory při přechodu klienta z domácího prostředí do pobytového zařízení – domova pro 

seniory. Velkou předností této spolupráce, zejména pro klienty, je již navázaný vztah s organizací, kdy 

klient má již vlastní zkušenost s našimi službami a přechod do pobytové služby je tak pro něj snadněji 

zvládnutelný. 

Terénní pečovatelskou službu v roce 2024 zajišťovalo 11 zaměstnanců (10 pracovnic v sociálních 

službách a 1 vedoucí pečovatelské služby, která je zároveň sociální pracovnicí). Pečovatelky 

absolvovaly v roce 2024 v rámci vzdělávání školení na témata: komunikace, základy první pomoci. 

Zopakovaly si základy manipulace s imobilním klientem. Učily se také, jak pečovat o sebe a svoje záda, 

aby byly schopny zvládat dlouhodobě práci spojenou s vysokou fyzickou zátěží. Měly také možnost 

vyzkoušet si tzv. gerontooblek, který simuluje změny ve stáří, aby si uvědomily, jak se naši klienti 

fyzicky cítí a jaká zažívají omezení při běžných činnostech. 

I přes náročnou práci v terénu za každého počasí to naše pečovatelky zvládaly a v práci všechny 

vydržely po celý rok. Pracovní tým pečovatelské služby je tak i nadále stabilní. Pro naše klienty je tato 

stabilita důležitá. Zejména senioři si obtížně zvykají na nové lidi a je pro ně náročné, pokud se u nich v 

domácnostech pečovatelky často střídají. Pracovnice pečovatelské vykonávají svoji práci svědomitě, 

profesionálně a s lidským, vlídným přístupem. Dokazují to děkovné dopisy od klientů a rodinných 

příslušníků i ohlasy klientů v dotazníkovém šetření, které jsme opět koncem roku 2024 u klientů 

provedli. Chtěli bychom našim pečovatelkám poděkovat za dobrou práci, kterou v roce 2024 odváděly v 

rámci pečovatelské služby u našich klientů. A popřát jim hodně zdraví, fyzických i psychických sil. Aby 

nejen profesionálně pomáhaly klientům s úkony péče, ale aby pro naše klienty měly vždy i vlídné slovo 

a úsměv. 
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Pobytové služby 

Dům důstojného stáří, Brno-Maloměřice 

Domov pro seniory Dům důstojného stáří (DDS) rozveseluje svými zelenými balkony nádvoří 

maloměřických ulic, Borek a Rázusovy, už dvacet let. Za dobu existence se stal nedílnou součástí této 

malebné a rázovité městské čtvrti, vděčným partnerem samosprávy i jevištěm pro výpravy školáky či 

předškoláky. Poslední den roku 2024 v něm byly poskytovány sociální služby 73 osobám v různém 

stupni závislosti na pomoci další osoby. V průběhu popisovaného roku jsme v DDS poskytli péči 94 

klientům, kteří u nás byli celkem 26 838 lůžkodnů. Statisticky sledovaná obložnost tak činila závratných 

téměř 98 %. Objektivně kondici našich klientů popisuje jim přiznaný stupeň příspěvku na péči (viz graf 

níže) 

 

Sledovaný je poměr mezi počtem klientů s přiznanými dvěma nižšími stupni PnP (I. a II.) a dvěma 

nejvyššími (III. a IV) je 32 % ku 68 %. 

Dům důstojného stáří je vyhledávaným zařízením poskytování sociálních služeb nejen kvůli kvalitě 

zdejší péče, nýbrž i pro doprovodný program, který zde pro naše klienty neúnavně připravujeme. Jeho 

motivací je harmonický rozvoj osobnosti našich klientů tak, aby se (s ohledem na svůj aktuální zdravotní 

stav či komplikace) i při pobytu v DDS mohli věnovat svým koníčkům a aktivitám, které je provázely celý 

život. Pojďme se ale ohlédnout za tím, co jsme (navíc oproti poskytnutí péče) v roce 2024 dělali. 

Leden jsme zahájili tradičním koncertem brněnských filharmoniků s 

jejich hostem. Zároveň jsme ze internetového záznamu zhlédli 

koncertní průlet Janáčkovou operou Její pastorkyňa v podání 

České filharmonie. Přijali jsme pozvání na countrybál, který 

zorganizovali naši přátelé z lelekovické Villy Vlaďka.  

V únoru jsme hodně soupeřili, uskutečnil se turnaj v Člověče, 

nezlob se! a poměřili jsme svoje znalosti v AZ kvízu. Jubilantům měsíce přijela zazpívat legenda lidovek 

– Jiří Helán. Do toho za námi průběžně chodili canisterapeutičtí psi a v dílničkách jsme procvičili jemnou 

motoriku prstů při výrobě nejrůznějších vkusných doplňků a dekorací, to jsou akce, které se pořádají 

průběžně po celý rok. 

bez PnP

I. PnP

II. PnP

III. PnP

IV. PnP
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V březnu nás emeritní ředitelka vzala na výlet po Středomoří (aspoň virtuálně, svou přednáškou). 

Společně se studenty zdravky jsme se chystali na Velikonoce a na naší obří televizi jsme pro duchem 

mladé zájemce promítli slavný filmový muzikál z roku 1973 Jesus Christ Superstar, jehož děj je 

velikonočními událostmi inspirován. V dubnu jsme se vypravili na hranice Sluneční soustavy při naší 

návštěvě Digitária na hvězdárně na Kraví hoře. Měli jsme krásný pěvecký koncert Josefa Šabaky a 

poslední den měsíce jsme si udělali čarodějnický sabat, včetně kostýmů a grilování voňavých špekáčků.  

Květen přinesl další hudební vystoupení, duchovní 

zamyšlení při příležitosti svatodušního svátku či projekci 

toho, jak si na Smetanovu Prodanou nevěstu posvítili 

divadelníci z garsingtonského divadelního festivalu, kteří 

českou klasiku inscenačně přenesli na anglický venkov 

50. let dvacátého století. Všechny maminky, babičky a 

prababičky přišly potěšit děti ze školky na Proškově 

náměstí svým programem ke Svátku matek. No a 

příznivci country či bluegrassu si přišli na své při oslavě 

jubilantů měsíce, kterým přišli zahrát Poutníci Old Boys.  

Červen nás vylákal na výlet. Opět jsme navštívili středisko ekologické výchovy Jezírko v Soběšicích a 

opět jsme se zde dozvěděli nějaké zajímavosti o fungování přírody, mohli si vyrobit lahvičky s voňavým 

cukrem, procvičili jógu, jednotlivé prsty rozhýbali při výrobě motýlků, vyrobili si léčivé masti na klouby a 

ozdobili vypalováním dřevěnou brož. 

Událostí měsíce července byla bezesporu oslava dvacátého výročí otevření Domu důstojného stáří. 

Všem, kdo byl tehdy, v července 2004 u toho, to připadá skoro neuvěřitelné, že je to už 20 let. Oslava to 

byla, jak se na kulaté výročí sluší. Lahůdky lákaly mlsné jazýčky na každém kroku, vzpomínalo se, 

promítaly se archivní snímky a filmy na závěr se vypouštěli holubi. Jubilantům na konci měsíce přišel 

zapívat opět Jiří Helán se svou partnerkou. 

V srpnu jsme se před horkem schovali do jídelny na kvíz paměti 

a technicky založení klienti se jeli projít po dokončené estakádě 

VMO nad nedalekým Tomkově náměstím. V září jsme si hodně 

zpívali a v říjnu oslavili narozeniny nejstarší obyvatelky, paní 

Miroslavy Š., která na imaginárním narozeninovém dortu měla 

ke sfouknutí 104 svíčky. To bylo slávy! V listopadu nám hrála 

hudecká muzika Koštýř, vyráběli jsme v dílničkách vlastnoruční 

mýdla. V prosinci je to pak přímo programová smršť – od 

Mikuláše, přes výlet do rajhradského kláštera na výstavu betlémů, adventní vystoupení drobotiny či 

profesionálních pěvců, biskupskou pobožnost až ke společnému slavnostnímu obědu s vedením 

domova. Rok 2024 jsme zakončili silvestrovskou oslavou s Triem Mareček a s králem komiků – Vlastou 

Burianem. Kéž je nám do smíchu i po celý rok 2025. 

Dům důstojného stáří má stabilní síť spolupracujících subjektů, ať už jde o spolehlivého dodavatele 

chutných obědů, Jídelnu Kocourek, praktickou lékařku většiny klientů MUDr. Věru Přibylovou, lékaře-

specialisty z oboru psychiatrie, urologie, chirurgie či stomatologie, kteří jsou ochotni navštěvovat 

imobilní klienty přímo u lůžka. Už si ani neumíme představit život bez personalizovaných dávek léků pro 
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jednotlivé klienty, které pro nás zajišťuje černovická Lékárna na Štolcově PharmDr. Věry Markové. O 

klienty, kteří byli zařazeni do paliativní péče, přijíždí pravidelně pečovat mobilní tým MUDr. Reginy 

Slámové. Všem jim za jejich nevšední lásku a péči, s jakou se starají o naše klienty, moc děkujeme. 

Villa Martha, Hrušovany u Brna 

Již neuvěřitelných patnáct let poskytuje Betanie – křesťanská pomoc sociální službu domov se 

zvláštním režimem ve Ville Martha v Hrušovanech u Brna. Statistické údaje hovoří následovně: k závěru 

roku 2024 byly poskytovány sociální služby 20 klientům, jejichž průměrný věk byl 79 let. Agenda 

pobytové sociální služby eviduje několik desítek aktivních žádostí o přijetí. 

Struktura klientů z hlediska přiznaného příspěvku na péči (ke dni 31. 12. 2024) byla následující: 

 

Sledovaný poměr klientů, jímž byl přiznán příspěvek na péči ve stupni III. a IV. oproti ostatním byl na 

konci roku 85% : 15%. 

Po celý rok se ve Ville Martha dodržují lidové zvyklosti a tradice, kterých se klienti vždy velmi rádi 

účastní – jako například oslavy Velikonoc, MDŽ, hodů, Mezinárodní den dětí, Mikuláše, Vánoc, Nového 

roku a Tří králů.  

Při poslechu hudby se na tyto tradice klienti připravovali tvorbou přání, 

různých výrobků a vkusnou výzdobou. V dopoledních i odpoledních 

hodinách se klienti scházeli se sociální pracovnicí, pečovatelkami, 

sestřičkami a věnovali se buď rukodělným činnostem, nebo pohybovému 

cvičení vsedě, trénování paměti a dalším činnostem, které pomáhají zlepšit 

kognitivní funkce. Klienti svůj čas také rádi tráví na rozlehlé zahradě, která 

je plná stromů a různých bylin. Společně jsme tak mohli sklízet úrodu jahod 

a muchovníku. Též jsme si natrhali lipový květ a listy máty, které jsme si 

usušili na voňavý čaj. 

Díky skvělému organizátorovi panu starostovi Kadlecovi se u nás uskutečnila oslava Mezinárodního dne 

dětí. Villa Martha byla opět obklopena dětskými úsměvy. Společně jsme si zasportovali a pobavili. V 

závěru roku jsme opět navázali spolupráci s MŠ v Hrušovanech u Brna, která zrealizovala charitativní 

I. PnP

II. PnP

III. PnP

IV. PnP
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sbírku pro naše klienty Krabice od bot. Díky MŠ a ZŠ v Hrušovanech měli klienti z vánočních dárků 

nesmírnou radost, neboť každý si tam našel ten svůj dárek. 

Všichni klienti Villy Martha v roce 2024 byli v péči externího 

praktického lékaře MUDr. Marka Tejrala. Dlouhodobě také 

spolupracujeme s lékaři z oboru psychiatrie, diabetologie, neurologie a 

urologie. Nedílnou součástí života je i náš smluvní vztah s PharmDr. 

Věrou Markovou z černovické Lékárny na Štolcově, která i nám, 

podobně jako v DDS, pravidelně chystá závoz individualizovaných 

dodávek léků. Villa Martha dále pravidelně spolupracuje s MUDr. 

Miroslavou Navrátilovou z Interní ambulance pro poruchy metabolismu 

a výživy Fakultní nemocnice v Brně-Bohunicích, která se věnuje nejen 

významu kvalitního stravování, ale především podávání výživových 

doplňků klientům, jímž byla diagnostikována stařecká demence nebo 

Alzheimerova nemoc. 

Závěrem patří velké poděkování panu starostovi Ing. et Mgr. Pavlu Kadlecovi i paní místostarostce Ing. 

Pavle Dratvové, potažmo celému pracovnímu kolektivu obce za pozitivní lidský přístup a obrovský 

zájem převedený mimo jiné do formy pravidelného příspěvku z obecního rozpočtu Hrušovan u Brna. 

Obdobným způsobem chceme poděkovat za maximální podporu a zřetel Regionu Židlochovicko a řadě 

soukromých donátorů, nevyjímaje příbuzným našich klientů, zkrátka všem, kteří s námi spolupracují. 

Villa Vlaďka, Lelekovice 

Rok 2024 byl pro odlehčovací službu Villa Vlaďka v Lelekovicích důležitým rokem. V červenci 2024 to 

bylo pět let, co Betanie – křesťanská pomoc, z. ú. toto středisko otevřela.  

Odlehčovací služba je registrovaná jako zařízení pro osoby s 

kombinovaným postižením. Proto u nás potkáte klienty s postižením 

fyzickým, a to jak po úrazech, vrozeným postižením, neurologickými 

nemocemi (Parkinsonova nemoc), nebo „jen“ klienty se zhoršeným 

zdravím vlivem věku. Velmi početnou skupinu našich uživatelů tvoří 

lidé s psychiatrickou diagnózou, s některým typem demence, jako 

jsou vaskulární demence či Alzheimerova choroba. Škála duševních 

onemocnění je ale pestrá, setkali jsme také s klienty s psychickými 

chorobami jako bipolární porucha, schizofrenie, případně vrozené 

mentální postižení. Věkový průměr klientů se nejčastěji pohybuje 

mezi 80 – 90 lety, v jednotlivcích jsou počty ve věkovém limitu 30 - 

40 let. Snažili jsme se umožnit pobyt co největšímu množství 

žadatelů. Bohužel ne všem zájemcům jsme ale mohli vyhovět. 

Nejčastější důvod odmítnutí pobytu byla plná kapacita zařízení v 

požadovaném termínu konkrétního žadatele. Druhé dva důvody pro 

nepřijetí byly: nesplnění registrované věkové hranice 27 let, nebo 

neschopnost dodržení podmínky kolektivního soužití (např. agrese, 

závislost na alkoholu, neléčené psychické obtíže, typicky při demenci atd.). 



Výroční zpráva Betanie – křesťanská pomoc, z. ú. za rok 2024 

 
 

 9  

Zajímavé informace nám přináší vhled do statistických údajů. V roce 2024 naše služby využilo 127 

klientů při 246 návštěvách. Celkový počet lůžkodnů byl 5219. Pokud tyto údaje převedeme do lidštější 

podoby, zjistíme, že u nás někteří klienti byli dvakrát i vícekrát. Velmi nás těší, že skupina lidí, kteří se k 

nám vrací, je početná a Villa Vlaďka již má své stále příznivce a zákazníky. Radost z tohoto zjištění je o 

to větší, že za každým klientem stojí rodina, které odlehčení tímto typem služby poskytujeme. Takže, 

ačkoliv toto statistika neřeší, počet lidí, kterým odlehčovací služba pomáhá, je několikanásobně vyšší 

než jen udaný počet klientů. 

Méně radostnou stránkou odlehčovací služby je administrativní zátěž při 

zpracování požadavků žadatelů o péči až po nástup nového klienta do 

Villy Vlaďka. To je v přímém propojení s rezervacemi pobytů, vedení 

agendy požadavků zájemců o pobyt, ať se nakonec uskuteční, či 

nikoliv. Je ale důležité si uvědomit, že každá rezervace pobytu, téměř 

každý rozhovor se zájemcem o službu zároveň znamená pomoc lidem, 

kteří hledají důstojné podmínky pro život svých blízkých. Odlehčovací 

služba je jakousi křižovatkou v péči, neboť pomoc zde nacházejí lidé, 

kteří mají být propuštěni z nemocnice a čekají na umístění v domově 

pro seniory. A k mezidobí využijí právě služeb odlehčovacích. Početná 

je také skupina lidí, kteří přichází na kratší pobyty ve chvíli, kdy pečující 

osoba potřebuje odpočinek, rodina chce jet na dovolenou, výjimkou ale 

nejsou ani akutní žádosti o pobyt, protože pečující musí do nemocnice, 

je nějaká havárie v domácnosti nebo prostě přestává zvládat zátěž 

spojenou s pečováním. 

Práce v pomáhajících profesích je vždy náročná, specifikem odlehčovací služby je právě časté střídání 

klientů. To s sebou nese tlak na odborné znalosti personálu a jejich flexibilitu. U pracovnic v sociálních 

službách i u zdravotních sester všichni očekávají empatii, vlídnost a schopnost naslouchat. Věřte, že je 

někdy velmi obtížné se se všemi obtížemi trpělivě vypořádat, ale s hrdostí lze zkonstatovat, že jsme v 

roce 2024 nezaznamenali žádnou písemnou stížnost, ale naopak množství děkovných mailů a dopisů 

svědčí o tom, že kolektiv Villy Vlaďky přistupuje k práci zodpovědně, s empatií a láskou k lidem.  

Snad je lidský přesah znát nejen v přístupu k pracovním povinnostem, ale i ve snaze zpříjemnit klientům 

pobyt různými aktivitami. Od těch drobnějších, jako je skupinové cvičení, hraní vědomostních her, 

vyrábění různých drobností, aromaterapie.  Až po ty větší, jakými byl například Country bál, jarní 

návštěva dětí z MŠ, opékání špekáčků na terase, oslava pátého výročí VV s cimbálovkou Koštýř, 

lelekovická olympiáda, levandulové dny, Václavské hody, či tradiční Mikuláš, Vánoce a na závěr roku 

silvestrovský přípitek. Každá z těchto akcí měla nezapomenutelnou atmosféru, která určitě čiší i z fotek 

na našich webových stránkách (www.betanie.eu). 

Odlehčovací služby v DDS 

Odlehčovací služby v maloměřickém Domě důstojného stáří poskytuje Betanie – křesťanská pomoc od 

roku 2014. Má zde k tomu vyhrazeny v přízemí objektu dva pokoje – jeden jednolůžkový a jeden 

dvoulůžkový. Odlehčovací služba slouží k tomu, aby si na ohraničený čas odlehčil ten, kdo v domácích 
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podmínkách pečuje o osobu závislou na dopomoci další osoby – seniora, tělesně postiženého a 

podobně. 

Našich odlehčovacích služeb využívají pečující osoby z nejrůznějších důvodů. Někdy je čeká plánovaný 

chirurgický zákrok spojený s hospitalizací, jindy například dělají v bytě rozsáhlou rekonstrukci, která by 

byla imobilnímu příbuznému na obtíž, nebo zkrátka jen chtějí vyrazit na dovolenou. O naše služby je 

poměrně velký zájem, proto se odlehčovací pobyty v atraktívních termínech (jako jsou třeba prázdniny) 

většinou rezervují s velkým předstihem. 

V roce 2024 jsme poskytli 33 klientům 53 odlehčovací pobyty s průměrnou délkou jednoho 17 dní. 

Celková obložnost (ošklivé, ale důležité slovo, které určuje, jak byly služby využité) byla 80%. Klienti 

odlehčovacích služeb se stávají po dobu svého pobytu v domově našimi přáteli. V případě zájmu jsou (v 

souladu se svým konkrétním individuálním plánem) klienti odlehčovacích služeb zapojováni do 

veškerých aktivit trvalých obyvatel DDS – zúčastňují se koncertů, kulturních akcí, soutěží, dílniček, 

canisterapie, výletů, zkrátka všeho, co se připravuje pro trvalé klienty. Proto přehled akcí pořádaných 

v roce 2024 v DDS v příslušné kapitole této výroční zprávy platí i pro aktivity pořádané pro odlehčovací 

služby. 
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Ekonomické ukazatele 

Rozvaha k 31. 12. 2024 

(v celých tisících Kč) 

AKTIVA stav k 1. 1. stav k 31. 12. 

A. Dlouhodobý majetek celkem 56 550 54 578 

A.II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 107 552 108 992 

A.IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem -51 002 -54 414 

B. Krátkodobý majetek celkem 17 423 22 055 

B.I. Zásoby celkem 30 39 

B.II. Pohledávky celkem 1 525 3 040 

B.III. Krátkodobý finanční majetek celkem 15 491 18 958 

B.IV. Jiná aktiva celkem 377 18 

Aktiva celkem 73 973 76 633 

PASIVA 
  A. Vlastní zdroje celkem 58 237 56 485 

A.I. Jmění celkem 54 318 52 296 

A.II. Výsledek hospodaření celkem 3 919 4 189 

B. Cizí zdroje celkem 15 736 20 148 

B.I. Rezervy celkem 4 979 6 877 

B.III. Krátkodobé závazky celkem 8 781 9 675 

B.IV. Jiná pasiva celkem 1 976 3 596 

Pasiva celkem 73 973 76 633 

 

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2024 

Název položka hlavní činnost 

A. Náklady  81 059 

A.I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 12 665 

A.III. Osobní náklady 62 640 

A.IV. Daně a poplatky 373 

A.VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek 5 310 

A.VIII. Daň z příjmů 71 

Náklady celkem 81 059 

B. Výnosy 81 628 

B.I. Provozní dotace 32 732 

B.II. Přijaté příspěvky 796 

B.III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 45 211 

B.IV. Ostatní výnosy 2 889 

Výnosy celkem 81 628 

C. Výsledek hospodaření před zdaněním 640 

D. Výsledek hospodaření po zdanění 569 
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Příloha účetní závěrky za rok 2024 

1. Stručná charakteristika organizace 

Betanie – křesťanská pomoc, z. ú., je veřejně prospěšný poplatník, uplatňující široký základ daně. Jako 

veřejně prospěšný poplatník bez oprávnění k poskytování zdravotních služeb snižujeme v souladu s 

§ 20 zákona č. 586/92 Sb. základ daně o 300 tis. korun. 

2. Zaměření činnosti: 

 Pečovatelská služba v domácnostech – službu zajišťuje v přímé péči 11 pracovnic 

Dostupnost této služby je 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. V roce 2024 pečovala služba o 65 

klientů ve 10 824 osobohodinách, což je 62% disponibilního pracovní doby, čímž 

předepsané osobohodiny byly splněny 

 Dům důstojného stáří v Brně-Maloměřicích – o 75 klientů seniorského věku a 3 klienty 

odlehčovacích služeb pečuje v nepřetržitém provozu v přímé péči 32 pracovníků a obslužný 

personál je v počtu 14. Stanovená obložnost byla v obou službách splněna 

 Villa Martha v Hrušovanech u Brna - o 20 seniorů s Alzheimerovou nemocí, či jiným 

typem demence pečuje v nepřetržitém provozu v přímé péči 15 pracovníků, doplněných o 3 

pracovnice obslužného personálu. I zde byla stanovená obložnost splněna 

 Villa Vlaďka v Lelekovicích - poskytuje pobytovou odlehčovací službu pro 18 osob 

s kombinovaným postižením. Službu zajišťuje v přímé péči v nepřetržitém provozu celkem 

12 pracovníků a 3 pracovnice obslužného personálu. Přes snahu personálu však často 

dochází k nezaviněnému zkrácení doby pobytu, ať již z důvodu náhle zdravotní indispozice 

či přijetí k trvalému pobytu do jiného zařízení, i tak byla v roce 2024 stanovená obložnost 

naplněna na 99%. 

Celkem měl k 31. 12. 2024 ústav Betanie – křesťanská pomoc 90 pracovníků. 

Vedlejší podnikatelskou činnost žádnou ústav neprováděl. 

3. Příjmy a výdaje v roce 2024 

Příjmy za poskytované služby 

 úhrady klientů za poskytovanou sociální službu dle zákona č. 108/2006 Sb. ................... 55% 

 Dary a příspěvky právnických a fyzických osob (seznam v příloze) .................................... 1% 

 Dotace 

MPSV, Jihomoravský kraj, Město Brno, Město Židlochovice, Město Kuřim a Nadační fond 

obětem holocaustu ........................................................................................................... 40 % 

 Účetně jsou výnosy navýšeny na úkor jmění položkami vyrovnávajícími odpisy HIM pořízené 

z dotací .............................................................................................................................. 4 % 

Výdaje 

Rok 2024 byl pro Betanie – křesťanskou pomoc, z. ú. náročný s ohledem na zvýšené provozní náklady. 

Vysoká inflace vyvolává nutný růst mezd pracovníků. Celkové náklady v porovnání s rokem 
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předcházejícím se navýšily skoro o více než o 8 mil. Kč. Vysoký nárůst nákladů sociálních služeb je 

patrný z následujícího grafu s údaji v tis. Kč za posledních 6 let: 

 

Doplňující údaje k nehmotnému a hmotnému majetku 

V roce 2024 jsme nedočerpali účelový dar na opravy v Domě důstojného stáří. Pro rok 2025 zůstává 

384 tis. Kč. Současně jsme v roce 2024 obdrželi další účelový dar na údržbu hrobu naší bývalé klientky 

ve výši 10 tis. korun. 

Pro další období připravujeme opravy objektu Villy Martha v Hrušovanech, zejména jeho odvlhčení, 

následné opravy omítek, oken a dlažby. Proto v souladu se zákonem pokračujeme s tvorbou rezervy, 

která k 31. 12. 2024 činila 6 877 tis. korun. 

V roce 2023 byla zahájena tvorba rezervy na opravu elektrické požární signalizace (394,7 tis. korun) v 

Domě důstojného stáří. Rezerva byla v roce 2024 rozpuštěna, neboť jsme na opravu EPS obdrželi 

účelovou dotaci z MPSV a akce byla v tomto roce realizována. 

4. Informace o použitých účetních metodách 

Ocenění - zásob – ústav eviduje pouze zásoby potravin v nákupní ceně 

Způsob stanovení 

 reprodukční pořizovací hodnoty ................ ústav nepoužil 

 opravné položky k majetku ........................ ústav nepoužil 

 odpisový plán ............................................ rovnoměrný, dle zákona 

 přepočty údajů v cizí měně ....................... ústav nepoužil 

Poděkování dárcům 
Všechny námi poskytované sociální služby jsou zařazeny do tzv. krajské sítě sociálních služeb a jsou 

tedy tím pádem příjemcem dotační podpory. Dotace z veřejných rozpočtů jsou základním zdrojem, díky 

němuž můžeme jako nestátní neziskovka fungovat, neboť tvoří cca 40 % našeho obratu. Získáváme je 

z rozpočtu měst, v jejichž území (resp. katastru ORP) působíme, Jihomoravského kraje, MPSV. Výše 

příspěvků pro jednotlivé služby, které byly výhradně použity k úhradě na mzdy zaměstnanců a příslušné 
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odvody, je uvedena v následující tabulce. Pod tabulkou je uvedena ještě účelová dotace na vybudování 

elektrické požární signalizace (EPS), kterou jsme v roce 2024 obdrželi od MPSV: 

 

peč. služba DDS Villa Martha Villa Vlaďka 
Odlehč. 
služby 
v DDS 

celkem 

MmB OZ 0 200 000 100 000 330 000 0 630 000 

JMK 358 200 2 253 100 746 600 670 000 113 300 4 141 200 

MPSV 3 700 000 11 302 800 2 800 000 4 000 000 850 000 22 652 800 

MmB OSV 1 433 000 2 314 000 594 000 340 000 118 000 4 799 000 

Nadační fond 
obětem holocaustu 

    140 000     140 000 

ORP Kuřim    248 500  248 500 

ORP Židlochovice     140 000     140 000 

Celkem 5 491 200 16 069 900 4 520 600 5 588 500 1 081 300 32 751 500 

Rozvoj a obnova 
MTZ (EPS)   

856 374 
        

 

Kromě pravidelné dotační podpory jsme byli úspěšní i s našimi grantovými projekty. Výbor dobré vůle – 

Nadace Olgy Havlové nám v rámci dvou projektů z programů Senior a Paliativa přispěl na uspořádání 

sedmi akreditovaných vzdělávacích kurzů pro personál v celkové ceně 78.000 Kč. Na druhou stranu 

jsme museli do rozpočtu města Brna vrátit 19 tisíc korun z dotace na rok 2023 kvůli nesplnění 

výkonnostních ukazatelů Villy Vlaďka (nižší obložnost). 

Ovšem i tak bychom se neobešli bez darů, které nám poskytují individuální dárci. Škála těchto altruistů 

je pestrá – od firem, přes zájmová sdružení, obecní zastupitelstvo, po individuální dárce. Děje se třeba, 

že získáme výtěžek charitativní sportovní akce, na jejíž organizaci se angažuje hrušovanský starosta 

Ing. Mgr. Pavel Kadlec. Jedni nám věnují hotovost, jiní třeba přebytečné inkontinenční pomůcky, pro 

něž už nemají využití, ale našim klientům ještě hodně pomohou. Jako výraz poděkování uvádíme 

následující abecední soupisku dárců, kteří nás v roce 2024 nezištně podpořili: 

dárce J. B. ......................................... 20 000 

Dan Dohnal ....................................... 20 000 

MUDr. Luboš Dražan ........................ 10 000 

Mgr. Jitka Frimmelová ......................... 5 000 

Ing. Mgr. Pavel Kadlec ........................ 4 720 

MUDr. Radvana Kompérová ............. 20 000 

Ing. Dana Kroupová ............................ 5 000 

Ing. David Mádr ..................................... 900 

Milada Märzová ................................ 70 000 

Mgr. Zora Neumannová .................... 20 000 

Obec Hrušovany u Brna ................. 300 000 

PFM Foundation ............................... 17 000 

Doc. PhDr. Markéta Pitrová .............. 10 000 

Porta Medica ...................................... 1 000 
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PhMr. Marie Richtrová ........................ 2 000 

Eva Sedláková .................................. 10 000 

Petr Šabata ......................................... 2 000 

Ing. Zdeněk Šplíchal ........................... 5 000 

Václav Štěpánek .............................. 10 000 

Anna Štěpánková ............................. 10 000 

Mgr. Drahomíra Táborská .............. 239 044 

Daniel Wagner .................................. 14 031 

 

Děkujeme i za anonymní rukodělné dary, které klienti dostali. Svým způsobem jsou takovými dárci 

vlastně i všichni naši dobrovolníci, kteří nám darují jednu z nejcennějších komodit – svůj volný čas a 

energii. Ať už chodí klientům číst, povídat si s nimi, nebo je navštěvují s vycvičenými 

canisterapeutickými psy. Všichni dárci se shodují na tom, že tak činí kvůli svému přesvědčení, že naše 

práce má smysl. Děkujeme jim všem. 

Závěrečné slovo ředitele 
Dočetli jste naši výroční zprávu až do konce. Jestli jste 

nepodváděli a nepřeskakovali nějaké stránky, mohli jste 

s námi znova prožít rok 2024. Rok plný oslav (5. výročí Villy 

Vlaďka, 15. výročí Villy Martha, 20. výročí Domu důstojného 

stáří), rok plný vylepšování (iniciativně jsme před zákonným 

termínem vybudovali elektrickou požární signalizaci v DDS), 

rok plný loučení (navždy nás opustily dvě desítky klientů), 

rok plný radosti, které nám přinesli canisterapeutičtí 

chovatelé, šikovná dětská drobotina, výlety, dobrovolníci, 

mnozí dárci, či milé návštěvy příbuzných. 

Nic z toho, o čem jste se dočetli na stránkách této výroční zprávy, by nebylo možné bez obětavé práce 

desítek našich zaměstnanců. Jejich lásky, empatie, dobrého srdce a laskavosti, s nimiž se každý den 

vypravují do práce, aby v duchu názvu naší organizace pomáhali. Pomáhali těm, kdo tuto pomoc 

potřebují. Všem kolegům, jejichž práce se velice vážím, děkuji. A je jedno, jestli během dne berou do 

rukou žínku, fonendoskop, mop nebo propisku. Bez práce žádného z nich by nebyla Betanie tam, kde je 

dnes. 

Rok 2024 je za námi a vstoupili jsme do roku nového. Další dny přinesou nové radosti a nové smutky, 

nové výzvy a nová zklamání. Říká se tomu život. Když budete chtít, můžete být s námi u toho i příště. 

Takže příští rok ve stejnou dobu na stejném místě. U výroční zprávy za rok 2025 načtenou.  

 

Daniel Zásměta 

ředitel ústavu Betanie – křesťanská pomoc 
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